

“三伏贴”不能想贴就贴

市卫生监督所开展“三伏贴”专项监督检查

本报讯（记者 骆耀明 通讯员 张弛）又是一年三伏天，冬病夏治正当时。入伏以来“三伏贴”热度不减，为进一步规范我市“三伏贴”的技术应用管理，保障群众就医安全，市卫生监督所根据《关于进一步加强冬病夏治穴位贴敷技术应用管理的通知》要求，近日开展了“三伏贴”技术检查工作。

此次检查重点围绕机构资质、人员资质、“三伏贴”现场操作是否能够严格按照《冬病夏治穴位贴敷法技术规范》进行，穴位选择是否规范，是否

掌握适应症、禁忌症、相关注意事项等几方面进行。检查过程中发现个别医疗机构未及时将“三伏贴”技术向卫生行政部门或中医药主管部门进行备案、未对开展“三伏贴”贴敷人员定期进行培训考核，执法人员对存在问题的机构下达了《卫生监督意见书》，要求及时整改到位。

市卫生监督所医疗中医监督科负责人介绍：“三伏贴不是什么人都能贴，也不是什么人都能给你贴，更不是什么机构都能贴。”根据国家中

医药管理局《关于进一步加强冬病夏治穴位贴敷技术应用管理的通知》规定：养生保健、生活美容等非医疗机构不得开展“三伏贴”服务。理疗师、按摩师等非卫生技术人员不得进行“三伏贴”穴位贴敷。“三伏贴”技术应当由上级卫生行政部门或中医药管理部门备案后方可开展。

“三伏贴”不可随意，违规贴敷将面临处罚：一是未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展“三伏贴”服务；二是应备案而未备案的中医诊所

擅自开展“三伏贴”服务；三是中医诊所超出备案范围开展“三伏贴”服务；四是确有专长中医医师超出注册的执业范围从事医疗活动的行为。

市卫生监督所相关负责人表示，“三伏贴”虽有改善人体阴阳失衡功效，但其同样需要中医辨证论治，不能盲目贴敷。如遇涉及医疗机构或人员违规开展“三伏贴”服务活动，请拨打12345热线向卫生监督机构投诉举报，市卫生监督所将依法严厉查处，为人民健康保驾护航。

近期高发！双高峰！江苏疾控最新提醒来了

本报讯（记者 陈文）当前，手足口病、疱疹性咽峡炎进入夏季流行期，多家医院已接诊不少患者。这两种传染病都有哪些病症？如何预防？

手足口病是由多种肠道病毒引起的传染性疾病。当前，手足口病进入夏季流行期，且有高峰后移（既往流行高峰是5-6月份）。江苏省疾控中心急性传染病防治所所长、主任医师鲍倡俊介绍，6月底以来的监测数据显示，我省手足

口病报告病例数超过前两年同期水平。手足口病是自限性疾病，绝大多数孩子为轻症，一般1周左右就会康复。

此外，另一种传染病——疱疹性咽峡炎也呈现出高发趋势，它和手足口病是“表兄弟”。疱疹性咽峡炎也是由肠道病毒感染引起的儿童急性上呼吸道感染性疾病，和感染手足口病的病毒一致，所以这两个病也算是“近亲”。同样，疱疹性咽峡炎夏秋季为高发季，可因不同型别的病毒重

复感染多次发病，也是自限性疾病，多见于6岁以下学龄前儿童，潜伏期3-5天。

疱疹性咽峡炎的疱疹仅出现在口腔咽峡处，手足口病则是口腔、手足臀部处均可能有疱疹。

目前唯一用于预防手足口病的疫苗为EV-71灭活疫苗，该疫苗可预防EV-71导致的手足口病，有效防止重症和死亡的发生。但请注意，可引发手足口病的病毒类型高达20余种，如柯萨奇病毒A组（CVA）。所以在积极接

种疫苗的同时，还需注意家庭以及周围环境的卫生，培养幼儿讲究个人卫生的好习惯。

在手足口病、疱疹性咽峡炎流行期间，不要带孩子去人群密集、空气流通差的公共场所，更要避免接触患病的儿童。流行季节还应留心观察儿童是否出现一些症状。



扫码了解更多

徐报优品 & 明仁眼镜

眼镜直销惠 炫酷开启

时间 **8月5日-31日**

电话：83260806

活动仅限南郊彩云里明仁眼镜店（和平路53号 妇幼保健院对面）

优品购 明仁眼镜

让世界更美好 让生活更简单

太阳镜一口价

国际品牌太阳镜，镜架一口价活动。
时尚太阳镜 **9.9** 元起。

三大品牌超值嗨购

世界前三大品牌依视路、蔡司、尼康镜片 **5折** 折扣
(明仁其他眼镜门店依视路、蔡司片几乎八折)

毕业生有礼

凭小中高准考证等有效证件
可赠送价值 **310** 元镜片一副。

凭小记者证、老年大学证、记者证、
军人证等有效证件来店配镜，
就送小礼品一份。

免费服务

现场提供免费便民服务：专业验光、超声波
清洗眼镜、更换鼻托、调整镜架等服务。

来店有礼 活动前十天提供 **1000副** 免费老花镜名额！

活动套餐	
伊德里斯1.60镜片310元+150元镜架	活动套餐 88元
伊德里斯1.67镜片410元+150元镜架	活动套餐 178元
克鲁斯宝1.56镜片300元+300元镜架	活动套餐 259元
伊德里斯1.74镜片610元+150元镜架	活动套餐 398元
青少年防控镜片柯学佳1.60镜片1880元+400元镜架	活动套餐 688元